

# 反电诈 海南警方在行动

## 琼中公安局“反诈姐姐团”“线上+线下”反诈成效明显 3年成功止损691万元

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)3月7日,记者从琼中黎族苗族自治县公安局了解到,该局组建“反诈姐姐团”3年来,累计拨打预警劝阻电话超4万通,推送派出所见面劝阻646人次,成功劝阻涉诈金额691万元,避免群众潜在财产损失超2290万元。

据了解,琼中公安局反诈中心特别组建了一支专业的预警劝阻“娘子军”,由5名业务素质过硬的女民警、辅警组成,任务分工明确,职能包括预警劝阻、宣传防

范、重点人员管控、综合治理等,实体化、常态化开展县协调机制办公室日常工作,把反诈宣传工作提升到专业建设高度,并成功实现专职宣传向专业宣传转变。

“反诈姐姐团”针对不同群体精准施策;组织反诈宣讲20余场次,针对老年群体,以养成良好上网、通信习惯为抓手,普及冒充客服等各类新型诈骗;针对企业财务人员开展“反诈讲堂”,以真实案例剖析冒充领导诈骗手法;针对青少年群体组织“反诈课堂”互动游戏,将反诈知识融入答

题闯关环节。

该团队打造“全媒宣传”矩阵,建立“线上+线下”立体传播体系;成立社区民警反诈联盟微信群,借助民警微信群、反诈联盟群等渠道推送各类反诈宣传知识链接;反诈广播在全县十个乡镇、各村居重点区域、重点时段播放;协调移动、电信公司对琼中3.1万名用户免费播放反诈来电视频彩铃。

该团队线下组建“反诈宣讲团”及各乡镇反诈宣传志愿队伍,走街入户讲解防

诈技巧开展“无诈创建”活动,在全县推行“无诈乡镇”“无诈乡村”“无诈校园”“无诈单位”创建活动,形成人人参与、户户争先的生动局面。

同时,该团队打响本地反诈品牌,借力“琼中绿橙”品牌植入反诈提示卡40万张,辐射全国消费终端。经过连续3年努力深耕宣传“阵地”,琼中在预防电信网络诈骗犯罪上取得了明显成效,琼中已连续2年保持电信诈骗案件发案数全省最低。

# 暖新闻

## 一老人昏迷急需救治,昌江交警开辟“绿色通道” 仅用5分钟护送至医院

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯员符玉慧)近日,昌江黎族自治县公安局交通管理大队迅速反应,仅用时5分钟将一名昏迷老人护送至医院救治。

3月6日9时许,昌江公安局交警大队接到110指挥中心指令,称一辆琼D号牌的小轿车上载有一名昏迷老人,由新港开往县人民医院的路上,正值出行高峰期,情况非常紧急,为尽快到达医院,需要交警提供帮助。

接到指令后,执勤民警迅速反应,立即指派执勤警力驱车赶往接应地点,其余警力部署在护送路线的十字路口处进行临时交通管制。与求助车辆会合后,执勤交警立即驾车在前方带路,一路亮起警灯、鸣响警笛,引导护送车辆快速赶往医院,并通过喊话提醒周围车辆、行人避让,迅速在车流中开辟出一条“绿色通道”,仅用5分钟便将求助车辆安全护送至县人民医院,为病人救治赢得宝贵时间。

看到病人顺利接受治疗后,执勤交警才放心离开医院返回工作岗位。

## 一女童在民俗活动中不慎走失 临高警方及时帮忙寻回

本报讯(记者王小亮)临高县公安局马袅海岸派出所执勤民警近日及时帮助群众找回一名走失女童。

据了解,3月1日是临高县博厚镇道灶村委会举办一年一度的民俗活动。当日14时许,一名男子焦急地向临高县公安局马袅海岸派出所执勤民警求助,称其女儿在人群中走失。民警一边安抚着男子焦急的情绪,一边详细询问了孩子的体貌特征及衣着款式。

在了解情况后,民警立即展开行动,一边组织村委会工作人员使用广播呼叫走失儿童;一边组织警力展开地毯式搜寻。在熙熙攘攘的人群中,民警不放过任何一个角落,仔细询问每一个可能见过孩子的人。民警终于在人群中发现了小女孩,并将其安全送回父母身边。看到孩子的那一刻,孩子父母激动地对民警表示感谢。

## 老人遭遇电诈 邮寄10万元现金

### 海口白龙派出所及时将包裹拦截 止损获赠锦旗

本报讯(记者黄君)3月9日,一名七旬老人将一面锦旗送到海口市公安局美兰分局白龙派出所,感谢民警及时为其追回被骗钱财。

3月9日,白龙派出所民警在工作中发现辖区内某菜鸟驿站存在邮寄大量现

金的情况,顿感疑惑。随后,值班民警立即联合快递站工作人员对该快递进行拦截,并联系寄件人了解情况。

经了解,70余岁的独居老人李某在不久前接到诈骗电话。对方称现在银行利息低,可以帮其办理高息银行存款,但因该银行

在外地,需要将现金邮寄至外地才能办理。李某因自身情况,考虑到未来养老问题,于是将10万元养老钱取出并邮寄给对方。因为派出所民警平日里时常联动辖区各行各业,召开反诈业务培训会。快递员对李某邮寄现金感到蹊跷,及时将情

况反映到派出所,民警便将包裹拦截。

民警对李某进行反诈宣传,告知养老钱存之不易,使用起来要谨慎,切勿轻信网络诈骗。李某对警方的及时劝阻止损表示感谢,称今后将妥善保管好存款,不再相信“高息存款”的骗局。

# 关注 交通安全

## 定安交警开展货车交通违法行为专项整治行动 严查大货车超载

本报讯(记者舒耀剑)近日,定安公安交警持续开展货车交通违法行为专项整治行动。

行动中,定安交警分析研判货运车辆通行规律,全面加强巡逻管控,采取“流动巡逻+定点设卡”的勤务模式,在高峰、夜间等重点时段、重点路段,严查严处大货车超载、故意遮挡污损号牌、涉牌涉证、违反禁令标志、报废车辆上路等交通违法行为,消除道路安全隐患。

## 琼中交警排查治理道路安全隐患 明确整改期限

本报讯(记者李传敏 通讯员符金婷)近日,琼中黎族苗族自治县公安局交通管理大队高速中队开展道路交通安全隐患排查治理行动。

此次隐患排查对辖区内高速公路开展拉网式排查,重点对事故多发路段、临坡临崖路段、弯道、陡坡以及路面破损、坑洼、交通标志标线、护栏、路外铁丝网、防抛网等高速公路防护设施、警示标牌进行细致排查。针对发现的安全隐患进行详细记录,明确整改责任单位和整改期限。

## 三亚交警开展夜查整治行动

# 严查飙车炸街酒驾醉驾

本报讯(记者刘武军 通讯员徐喆)近日,三亚市公安局交警支队组织开展全市统一夜查整治行动,聚焦飙车炸街、非法改装、酒驾醉驾、骑电动车不戴头盔等违法行为,坚决做到“发现一起、查处一起”,及时消除道路交通安全风险隐患,为人民群众创造良好的道路交通环境。

三亚交警以繁华商圈、酒吧餐饮等经济场所和城市主要道路、农村道路周边为重点路段,在每日21时至凌晨4

时等重点时段定期组织开展全市统一夜查整治行动。行动采取定点检查和流动巡逻相结合的方式,在各重点路段设置执勤点,对过往车辆逐一排查,对于查处的典型酒后案例,将加大媒体曝光力度,坚决做到查处一例、教育一批、警示一片。

对于各类非机动车,采取“早晚高峰+延时错峰”与“定点整治+巡查发现”相结合的方式,对非机动车闯红灯、逆行,不在非机动车道内行驶,骑乘电

动自行车不戴头盔违法载人等突出违法行为进行重点查处。

针对“炸街”等突出交通违法行为的多发时段、路段和区域,三亚交警将以违法高发点位、重要商圈周边道路等重点路段及路口为重点,采取定点设卡、流动巡逻拦车盘查相结合的方式,加大对非法改装、追逐竞驶等违法行为的打击力度,形成高压震慑态势,维护三亚的交通安全,营造和谐、有序的交通环境。

## 聚餐后无证驾车回家

### 两男子被屯昌交警依法查处

本报讯(记者蒙职宇)近日,屯昌县公安局交通管理大队依法查处2名酒后无证驾车的男子。

据了解,3月5日晚,屯昌县公安局交通管理大队在环南路吉安桥以西路段开展夜查行动时,两名男子分别驾驶摩托车,一前一后向执勤卡点驶来。民警依法

拦停后,依次用酒精测试仪对两人进行检测,李某某的呼气检测结果为38mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车,蒋某文的呼气检测结果为18mg/100ml,未达酒驾标准。

经询问,两人系同村好友,当晚驾驶摩托车一同到朋友家中聚餐喝了一点米

酒,不料被交警查获。经核查,李某荣与蒋某文都未依法取得机动车驾驶证,李某荣所驾驶的摩托车未依法悬挂号牌。

据介绍,李某荣因无证酒后驾驶机动车,不戴安全头盔的违法行为,合并处罚款3650元、扣车。蒋某文无证驾驶机动车的违法行为,处罚款1500元、拖移车辆。

## 水库边发现走失老人 儋州警民联合救助送往救助站

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员范耀文)近日,儋州市公安局海头海岸派出所联合驻地村委会工作人员成功救助一名走失老人。

据了解,3月5日下午,海头海岸派出所接到辖区村委会工作人员报警,称在海头镇某水库旁发现一名疑似走失的老人。接到报警后,派出所民警、辅警立即行动,第一时间赶赴现场了解相关情况。到达现场后,民警见该老人身体并无大碍,但似乎神情紧张、吐字不清,讲不清自己的家庭住址和联系方式,交流有些困难。民警一边安抚着其情绪,一边准备了水和食物,在民警和村委会工作人员的多方调查下,最终在其身上找到了随身携带的户口本和结婚证。

根据老人提供的户口本和结婚证,民警随后通过人口信息查询系统确定其身份信息,因其为省外人员,且无任何家属的联系方式,最终在派出所和村委会工作人员的共同努力下,将其暂时送往儋州市救助站接受救助,待后续联系上其家属后再帮其与家人相聚。

## 中国工商银行股份有限公司定安支行 个人信用消费贷款(融e借)不良贷款催收公告

下列个人信用消费贷款借款人,经我行多次催收仍未按个人信用消费贷款(融e借)合同约定依法偿还个人信用消费不良贷款(融e借)。本通告发布后,请于2025年4月30日前偿还全部透支本息,否则我行将向人民法院提起诉讼或根据我国刑法第196条规定以信用卡诈骗罪追究刑事责任。如果已经在此通告前还清欠款请忽略该通告。

以下欠款数据截止至2025年2月28日,单位:元,欠息以还款日计算为准。联系地址:海南省定安县见龙大道230号,电话:0898-63822717

姓名	身份证号码	合同编号	人民币欠款余额本息合计
蔡笃存	460025199*****12	220102023*****09	3617.18
蔡笃存	460025199*****12	220102023*****42	55709.44
陈辉	460025199*****11	220102022*****95	2000.77
陈辉	460025199*****11	220102022*****92	3422.65
陈原池	460025199*****35	220102022*****56	3552.45
陈原池	460025199*****35	220102023*****52	847.57
邓书金	460025198*****13	220102022*****51	3975.25
邓书金	460025198*****13	220102022*****92	5668.56
符方强	460025197*****7X	220102021*****40	3990.14
符贻学	460025198*****13	220102022*****98	17244.46
甘英松	460004198*****7X	220102023*****71	605.31
甘英松	460004198*****7X	220102022*****13	3151.99
胡佳福	430923199*****19	220102023*****60	9048.77
黄徐翠	460100197*****29	220102022*****84	3117.88
黄徐翠	460100197*****29	220102022*****96	8619
黄徐翠	460100197*****29	220102022*****90	5863.53
梁昌跃	460022197*****12	220102022*****17	5151.71
林江平	460004197*****25	220102022*****09	106022.43
刘小辉	372930198*****35	220102022*****87	12747.22
刘小辉	372930198*****35	220102022*****99	5533.06
刘小辉	372930198*****35	220102022*****24	4157.39
刘小辉	372930198*****35	220102022*****10	2772.27
龙家宾	433027197*****10	220102022*****81	929.19
龙家宾	433027197*****10	220102022*****29	586.87
莫朝军	460025199*****35	220102022*****01	353.23
莫朝军	460025199*****35	220102022*****28	2349.63
莫朝军	460025199*****35	220102022*****45	1504.65
莫朝军	460025199*****35	220102023*****90	20948.08
莫关胜	460025199*****19	220102021*****43	24992.85
莫明裕	460025199*****35	220102022*****35	39585.95
莫世锦	460025199*****11	220102022*****71	1237.1
唐太强	5130027196*****33	220102022*****95	4514.12
王业伍	460002196*****12	220102022*****50	2447.91
吴海燕	460025197*****42	220112023*****92	8295.82
吴明	460025197*****19	220102022*****15	12233.17
许声健	460004199*****10	220102022*****39	81310.33
薛广雄	460025199*****14	220102022*****68	21939.83

## 挖掘机着火 消防及时扑救

3月4日12时42分,万宁市消防救援大队指挥中心接到群众报警,称万宁市大茂镇袁水村有一辆挖掘机着火。消防大队立即调派万城消防救援站2辆消防车、12名消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后,发现挖掘机正猛烈燃烧并伴有黑烟,立即出水扑灭明火,同时对发动机进行持续冷却,经过5分钟的救援,火势被成功控制。为确保无复燃风险,消防员继续对挖掘机进行降温处理。

